



# A Kol Háam volt munkatársa megírja romániai küldetésének kulisszatitkait

Mesulem Markuse szenzációs cikksorozata az izr. kommunista párt belső ügyeiről és saját tapasztalatairól.

Az alábbi cikk szerzője — Mesulem Markuse — aki az utóbbi években a kommunista Kol Háam szerkesztőség tagja volt, az izraeli kommunista párt megbízásából járt „sláich”-ként a kominformista országokban. Az utóbbi hónapok eseményei azonban arra készítettek, hogy revídiálja álláspontját. A moszkvai orvosper beharangozása után Markuse elhatározta, hogy kilép az izraeli kommunista pártból. Elhatározását Smuel Mikunisz, a párt főtitkárához intézett tíz oldalas levélben indokolja meg, rámutat azokra az okokra, amelyek a kommunizmussal való szakításra készítettek és kipellen-gérei az izraeli kommunista párt (MAKI) nemzetellen-es jellegét.

Markuse cikksorozatát irt a kommunista pártban betöltött szerepéről. A párt hivatalosa — a Kol Háam — egyetlen szóval sem reflektált ezekre a cikkekre. Utóbb azonban Markuse megírta Lea Csecsik egykori kommunista pártfunkcionárius esetét, akit a kommunista kongresszus idején a rendezőség kidobott az ülésteremből, miközben súlyos sérüléseket szenvedett. Csecsik bünyvadi feljelentést tett támadói ellen.

A Csecsik-botrány felett a kommunista árt nem mehetett el szó nélkül. A Kol Háam utóbb bejelentette, hogy „Mesulem Markuse provokátor és bérenc, összes cikkei — az első szótól az utolsóig — aljas hazugságok.” Az alábbi cikkben, amelyet Amitáj Ben-Rácon név alatt tett közzé, Markuse romániai látogatásáról számol be.

Egyjuzben a MAKI (izraeli kommunista párt) megbízásából sláichba mentem a Kominform-országokba. A MAKI „fáradságos” munkát fejtett ki, hogy biztosítsa magának a Kominform bizalmát. Ezért nem olyan egyszerű az ilyen küldetés. A pártnak takarnia kell a kudarcait, kenyéradó gazdái-nak nem szabad megtudni-uk, hogy a párt idegen testként él az államban és a nép körében. A sláichot tehát, aki párt nevében és megbízásából indul utnak, alaposan meg kell dolgozni és elő kell készíteni.

A sláichnak elsősorban az a feladata, hogy a MAKI jó híret öregbítse a többi testvérpártoknál és hatalmas tömegpártként vázolja. Azt kell magyaráznia, hogy a kudarcokat — minthogy nem lehet valamennyit el-rejteni — a Mápam okozta, amely nem hajlandó együtt-működni a kommunista párttal, hanem ellenkezőleg, lépten-nyomon szabotálja a munkáját. Aztán ugyesen kell vázolni az Izraelben uralkodó borzalmak terrort, amely könyörtelenül és vas-kézzel nyom el minden kom-munista megmozdulást.

Elutazásom előtt beidézték Mikuniszhoz, aki terjen-gős előadásban oktatót ki-arra, hogyan kell egy MAKI sláichnak viselkednie. Tar-tózkodnom kell vélemény-nyilvánításról világpolitikai kérdésekben, mert az ilyes-mi könnyen bonyodalomba sodorhat. (Lehet, hogy idő-közben a MAKI politikája, mely különben igen rugal-mas, megváltozott). Lelkem-re kötötte, hogy minden le-hető alkalommal ócsárol-nom kell a cionizmust. Az-tán ki kell emelnem a MAKI álláspontját az arab kérdésben, ki kell hangsú-lyoznom a párt követelését a hétszáz ezer menekült be-fogadására vonatkozólag. Interveniálnom kell a leg-illetékesebb helyeken” az a-lijja ellen, de nyilvánosan nem kell erről beszélnem, mert az ilyesmi árthat a pártnak bent az országban. Mindenekelőtt pedig a slá-ich kötelessége kihangsú-lyozni a MAKI határtalan és feltétel nélküli hűségét Moszkvához, s vázolni kell a pártot nagy befolyású tö-megpártként, amely ugy a-békemozgalmat, mint a töb-bi leleplezett kommunista szervezeteket irányítja.

Kioktatnak a szónoklat művészetére

Az oktatásban külön feje-zett képezett a szónoklat művésze. Szónoklat köz-ben a sláichnak kötelessége dícsérettel elhalmozni Sztálint és annak az ország-nak a vezetőjét, amelyekben éppen tartózkodik. Mert a legjobb beszéd sem ér sem-mit — sőt MAKI szempont-ból rombolóhatása — ha nem zengedeznek benne dicsőhimnuszokat Sztálinnak

csik nagyon kényelmesek. Az utazó közönség itt né-hány tábornokból, magas-rangú állami- és pártfunkci-onáriusból áll, akik felesé-geikkel, vagy azok nélkül utaznak. A második osztály már zsufoltabb. Ezekben a kocsikban tiszték és ala-csonyabbrangu funkcioná-rusok utaznak. A harmadik osztályban elviselhetetlen a zsufoltág, rengetegen áll-nak, a folyosók is tele van-nak. Szüntelenül káromkod-nak.

Bukarestben természetesen meg akarják nekem mu-tatni a kommunista rend-szer „víványait”. Elvittek a nemzeti muzeumba és megmutatták egy sötét cel-lát, amely „a néptömegek zarándokhelyévé változott”. Ebben a zárkában sláich-dőtt tíz éven keresztül Anna Pauker — mondja Bercu Feldmann áhitattal. Ezt a cellát kiemelték a börtönből és átszállították a muzeum-ba. A gyaloglatlan deszkából készült proccen aludt tíz éven keresztül Anna Pau-ker, ez a mártíromságra fel-készült zsidóasszony. S Ber-cu Feldmann, parlamenti képviselő és a Jewszekcia feje, a Scanteia című lap-nak egy példányát mutatja a harmincas évekből, ami-kor a pártújság illegálisan jelent meg. Az újságban ha-talmas fénykép, amely Lu-ca László volt pénzügy-miszter mutatója, arca csu-pa vér: rendőrök veszik kör-ül és ütlegelik. Feldmann megindultan jegyzi meg: Ez a harmincas években történt, a nagy tüntetések idejé” amelyeket Luca szer-vezett meg...”

Luca László most vissza-került a börtönbe. Ez az em-ber minden bizonnyal áruló és provokátor a Bercu Feld-mann szemében is. Anna Pauker is várja, hogy újból megrendezzek perét és a kommunista rendőrség „megdolgozza” őt, hogy tö-kéletesen láthassa el nagy szerepét. Csak azt nem tu-dom, mi történt a nemzeti muzeumban kiállított objek-tummal? Vajon még min-dig zarándokhelyül szolgál a nagy néptömegek száma-ra? Es hová lett a Scanteia-nak az a száma, amely Luca Lászlót sebeként vérezve ábr-ázolja, amint Károly király rendőrei ütlegelik...?

A hajó befutott a konstan-cai kikötőbe. A vámvihatal falán méteres betűk hirdet-tek: „Eljen a Román Népi Köztársaság!” Azután egyen-ruhák, lépten-nyomon uni-formisok. Mindenki, mind-denkinék szalutál, főleg az orosz uniformisoknak. A va-sutállomáshoz vezető szűk uton sok koldust látok. Vendéglátóm mentegőzik: „Nem használj semmi, ha el-kergetik őket, újra kibuj-nak, mint eső után a gom-ba”.

A román vasuton Vonaton indultunk Buka-restbe. Az elsőosztályu ko-

## Hermann Cvi hazaérkezett

Hermann Cvi, a Szochnut vezetőségének és a Keren Hajjeszod igazgatóságának tagja tegnap visszaérkezett külföldi útjáról, amelyet a luddi repülőterem, mint „vi-lágcsavargást” jelzett. Az újságíróknak elmondotta, hogy résztvett az angol cio-nista szervezet londoni kon-ferenciáján, amelyen meg-tárgyalták az Izrael és a keleti államok közötti kap-csolatok romlásából adódó helyzetet. A konferencián többek között elhatározták, hogy egész Európában fel-világosító propagandahadjá-ratot kezdenek.

Ezenkívül résztvett az észak-afrikai zsidóság Marsel-leben tartott konferenciáján. Az északafrikai zsidók köré-ben lefolytatott tárgyalásai alapján Hermann Cvi meg-állapította, hogy gazdasági tájékoztatáshivatalt kell fel-állítani Északafrikában a legrövidebb idő alatt, amely legyen segítségére a vagy-onosabb északafrikai zsidók-nak tőkájük izraeli befek-tetésében. Ennek az irodá-nak a hiányában az állam milliókat veszít el — jelen-tette ki Hermann Cvi, aki szerint egész Európában igen jó kilátásal vannak az izraeli gyűjtőakcióknak.

## Busztoni volt Mapam-képviselő csatlakozott az arab kommunista szakszervezethez

Hír szerint „népfront” készül a Sneh-csoport és a kommunista párt között

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Rusztum Busztuni arab Kneszet-kép-viselő, aki kivált a Mápam arab frakciójából és Sneh-front” szócsöve. A Kol Há-am” szerkesztősége helyet biztosítana Sneh emberei-nek is a szerkesztőségben.

A „népfront” programjá-hoz tartozik az is, hogy a kommunistáknak a Híztád-rutból való kizárása után újabb szakszervezeti keretet létesítenek, amely a kom-munista szakszervezeti inter-nacionáléba fog belépni.

## Ujabb nagy emelkedés a bankjegyforgalomban

Az Izraeli Nemzeti Bank február 18-i kimutatása ze-rint az ország bankjegyforgalma tovább 2,350.000 font-al emelkedett és elérte a 125,987.738 és fél fontot. Az előző héten, mint ismeretes, ugyancsak kétfélmillió 400.000 fonttal nagyob bankjegyforgalmat mutatott ki a Nemzeti Bank.

A bankjegyforgalomban mutatkozó állandó emelke-dés oka az, hogy a kincstár sorozatosan visszaváltja az általa kiadott kincstári ho-nokokat, amelyek ellenében készpénzt vett kölcsön a

## A kollektív mezőgazdasági települések folkészülnek a falura menők befogadására

Több hitelt és takarmányt, azonkívül áremeléseket is kérnek a kibucok és szövetkezeti falvak a kormánytól

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Merkáz Cháklái tegnap országos ér-tekezletre hívta egybe a kollektív mezőgazdasági tele-ppek képviselőit, amelyen a kibucok és szövetkezeti fal-vak időszerű problémáit tár-gyalták meg. A mezőgazda-sági szakszervezet felhívta a gazdaságok képviselőinek figyelmét a különbözőálló helyeztetési akcióra, mely nek keretében

a közeljövőben ujabb 10 ezer családot fognak a mezőgazdaságban letele-píteni.

A Harzfeld főtitkár maxi-mális erőfeszítésekre szólí-totta fel a kollektív mező-gazdaságot a terv megvaló-sítása érdekében.

Az értekezleten követelé-sek hangzottak el a kor-mány felé a mezőgazdaság-nak nyújtandó hitelkeret bő-vítésére, a tej és tojás ára-nak további emelésére, vala-mint a tehén- és baromfiál-lomány takarmányának biz-tosítására.

A kibucok képviselői arról panaszkodtak, hogy fém- és fafeldolgozó ipre-mek, amelyekbe igen nagy összegeket fektettek

be, munka nélkül maradt, mert nincs nyersanyag és a piac nem felfelvekőpes. Mások azt hangoztatták, hogy a kereskedők előtérbe-tel viseltetnek az izraeli gyártmányú termékek iránt de most különben is tartó-kodnak raktáraik felfrissi-tésétől, mert várják a né-met jóvátételi árukat.

A kollektív mezőgazdasá-gi telepek ellenük a mező-gazdasági termékek el-lenőrségének és adagolásá-nak feloldását.

Ez a követelésük különösen a burgonyára és hagymára vonatkozik.

## -SPORT-

### Ejtőernyős ökölvívók — Makkábi Tel-Aviv 11:3

Nagy sikerrel járt az ejtő-ernyősök ökölvívócsapatá-nak bemutatkozása. A kate-nai csapat a telavivi Mak-kábi rutinos versenycsapa-tával került szembe és azt 11:3 arányban fölényesen le-győzte.

A hadsereg asztali tenisz bajnokságát Micháel Atkin nyerte, aki a döntőben vala-mennyi ellenfelét megverte. A csapatbajnokságot a „He-hár” együttese hét ponttal nyerte meg a Drom ellen, amely 6 pontot ért el.

### Országos labdarugó bajnokság

Megirtuk, hogy a labda-rugó bajnokság f. hó 21-én, szombaton kezdődik. Kivé-tel csupán a harmadosztá-lyu bajnokság, amelynek első fordulójára két héttel később, március 7-én, kerül sor.

A „Jom Hácmat serleg” játéknappjai is meghatáro-zta a labdarugó szövetség. Ebben az évben hét város válogatottja küzd a serleg-ért. Március 14-én 3 mérkő-zést játszanak: Natanja Tel Avivval, Rechovot Jeruszá-lemmel, Petách Tikva Hal-fával. Rámát-Gán játék né-kül jut tovább az első for-dulóban. Az elődöntőkre ápr-ilis 4-én, a döntőre április 20-án kerül sor.

A labdarugó szövetség az országos kupamérkőzések napjait is kijelölte már. Március 10-ikén a harmad-osztályu bajnokságban sze-replő csapatok játszáka a se-lejtező fordulót. Április hó 18-án bekapcsolódna a má-sodosztályu csapatok és má-jus 2-án már az elsőosztá-lyu együttesek is résztvesze-nek a kupamérkőzésekben.

## A bűnözés lelki és szociális okai

A Makkábea előadása a HOH sorozatában

Vasárnap este 9 órai kezdettel a Tiferet-kávéház-ban a Makkábea volt buda-pesti cionista főiskolai hall-gatók egyesületének előadó-i fognak szerepelni. A HOH megállapodott a Makkábea-val, hogy minden négy hét-ben egyszer ez az egyesület egy-egy előadóval szerepel a HOH nagyszerű ciklusá-ban.

Ezen az előadáson két Makkábea-előadó is szere-pel. Dr. Frenkel Jenő volt szegedi főbíró, aki a szegedi Csillag-börtön lelkése-volt, előadást tart börtön-lelkész emlékeiből. Ez az előadás annál is érdekesebb, mert dr. Frenkelnek ebben a minőségében alkalma volt híres börtönlakókkal, mint Rákosi Mátyással, Vas Zol-tánnal, Békefi Lászlóval stb. beszélgetnie.

Dr. Engelberg Dezső, aki foglalkozásánál fogva az iz-raeli bűnözők lelki és szo-cióális problémáival foglalko-zik, előadást tart erről a té-máról. Ez az előadás külö-nösen aktuális a napokban elkövetett bestiális büntény elemzésének szempontjából. Az előadást Sauber-Michá-jlovics Sándor vezeti be, aki „Ami az újságokból kima-radt” címmel politikai re-vüt tart.

**LI-LA-LO SZÍNHÁZ**

4 hónapos nagy siker után 50% árengedmény

**GEORGE VAL** bemutatja a K444

7 utolsó előadást, febr. 21—28.  
Népszerű árak, számozott helyek

**500 — 600 — 800 — 1000 — 1200 pruta**

„Jasha Cheifetz” terem, T.-A. „RAMA”-terem, Ramat-Gan

**ZENES KOMÉDIA**

**Tessék befáradni...**

(NÁ LEHIKANÉSZ)

Irtá: LICA GRINBERG

Minden este 8.15-kor, szombaton 2 előadás; 6.30 és 9-kor

Vasárnap purim napján — nappali előadás

400, 600 és 800 prutas helyárakkal.

Meghívók és kedvezmények érvénytelenek

**A RAGYGÓ REVÜ**

**Jihje tov!...**

Irtá: LICA GRINBERG

Minden este 8.15-kor, szombaton 2 előadás; 6.15 és 9.15-kor

Szerdán délutáni előadás 4.30-kor, 400, 600, 800 prutas helyárakkal.

Jegyek: „Jasha Cheifetz” terem, T. A., pénztárnál, d. e. 11—1; „Rama”, pénztárnál, Ramat Gan, d. u. 5—6.30-ig.

Utólérhetetlen, mint KAVÉPÓTLÉK

**LANDWER**

**MALT**

Utólérhetetlen, mint PÓTKÁVÉ

**חלב תרופה**

**tej**

11EK773N  
בזנסה

נסך חפשי  
לכל דורש

**szabadon kapható**

## A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

NATANJA

A HOH vezetősége közleményre a purim neszét február 28-án, szombat este tartja meg. Tekintettel az óriási érdeklődésre és a terem korlátozott befogadóképességére, a résztvevőkhöz gondoskodjanak idejében meghívóról.

Meghívók igénylése a Salon Dugma Konfekcióüzletben, valamint a Feldmár és Stern fűszerüzletben kezdődött. — Zene, tánc, tombola. Elsőrangú házi buffé.

ROS PINA

A helyi csoport f. hó 7-én gyűlést tartott, amely alkalmával felülvizsgálták a helyi csoport eddigi működését. A felszólalók elégedettségüket fejezték ki a helyi csoport tevékenységéről, illetően és határozatban mondták ki, hogy újjászervezzék a csoportot. Komoly szervezési munkát indítanak meg és valamint tevékenyen kapcsolódnak be a HOH helyi csoportok hálózatába.

Uj átmeneti vezetőséget választottak, amelyek élén Koreny Eugen és Weinberger Miksa állnak, míg helyettesek Singer Zoltán és Gregor Matyi, ellenőrök Fábrián és Klein. A helyi csoport ezután is felszólítja az összes Ros Pina és környékén lakó magyarjainkat, hogy jelentkezzenek és kérjék felvételüket a helyi csoport körébe, aminek révén egyidejűleg a Magyar Szózatot is megszervezzük. A helyi csoport vezetői és tagjai is válnak. Rövidesen nagyvásáros összejövetelt fognak tartani, amelyen a központ kiküldöttjei is meg fognak jelenni.

HAIFA

Vidám zenés Purimest

Még most is kellemes hatása alatt vannak mindazok, akik a haifai HOH utolsó nagy rendezvényén a Chanuka bálon résztvettek és már közeleg a purim. Nem bált rendez ez alkalommal a haifai HOH, hanem vidám, zenés purimest. Igen sokan voltak, aki utólag komolyan bánták, hogy nem vehettek részt a Chanuka bálon és általános a kívánság, hogy a purimi rendezvény olyan nivós, feszitlen és kellemes legyen, mint a Chanuka-bál volt. Mindezeket figyelembe véve, a rendezvények bizottsága megint egy olyan estét készít elő, amely a sablonostól eltér és a főszempont, hogy mindenki szabadon, feszitlenül, valóban jól érezze magát. Susán purim napján lesz a "am, zenés purimest, március 2-án, hétfőn este 8 órai kezdettel, a batgalmi Casino összes helyiségeiben. Anélkül, hogy ezidőszert részletekbe bocsátkozhatnánk, azt közölhetjük, hogy valami rendkívül meglepetés készül, amelynek részese lesz a vidám, zenés purimest minden látogatója kivétel nélkül. Kísérőük figyelemmel a további közleményeket és a már most megnyilvánuló nagy érdeklődésre való tekintettel tanácsos előnyös jegyfelvételről és asztalrezerválásról gondoskodni.

## A hadsereg bevonultatta a Somér Hácair felmentett oktatóit

A hadügyminisztérium tegnap hivatalos közleményt adott ki, amelyben bejelenti, hogy a hadsereg a Nácháiban szolgáló egységek néhány tagját fel szokta menteni a tényleges katonai szolgálat alól, hogy oktatói tevékenységüket folytassák a különböző ifjúsági mozgalmakban. Tekintettel arra, hogy a Somér Hácáir országos vezetősége felhívást tett közvé és terjesztett a katonák között, amelyben a Kneszet által a katonai szolgálat idejének meghosszabbításáról megszavazott törvény ellen lázít és hamis beállításban tünteti fel az izraeli hadsereg igazi feladatát, a hadügyminiszter utasítást adott a vezérkarnak, hogy hívja vissza tényleges katonai szolgálatra mindazt a 22 oktatót, akit a Somér Hácáirban teljesítő oktatói tevékenység céljaira mentettek fel. Az oktatóknak elrendelték, hogy február 15-én jelentkezzenek katonai egységüknél.

## Egy romániai olé visszaperli a gépeit a kommunista párt nyomdájától

Hogyan jutottak a bukaresti „Grafica Romaneasca” gépei a Kol Háám birtokába? Nem mindennapi érdekességül polgári kereset indult meg tegnap a telavivi törvényszéken. Jancu Goldenberg romániai olé 17 ezer font értékűre becsült nyomdagepeket visszaszármaztatásért perli a kommunista párt hivatalos lapjának, a Kol Háámnak nyomdáját. A beadványból kiderül, hogy Goldenberg, akinek „Grafica Romaneasca” néven nyomdája volt Bukarestben, alijjzani készült és magával akarta hozni gépeit is. Amikor a kommunista párt uralomra került Romániában, megtiltották a vagyontárgyak elszállítását.

Goldenbergnek sikerült kapcsolatba kerülnie az izraeli kommunista párt romániai küldöttével, aki felajánlotta neki, hogy hajlandó kivinni a nyomda teljes felszerelését Izraelbe, ha ennek fejében átad néhány gépet, amelyek a kommunista párt telavivi nyomdájának szükségesek. Goldenberg elfogadta az ajánlatot, mire az izraeli küldött bemutatta Hirsch Miklósnak, aki ugyancsak az izraeli kommunista párt kiküldöttje volt Romániában. Goldenberg és Hirsch megállapodtak abban, hogy Hirsch akár a saját neve alatt, akár pedig mint az izraeli kommunista párt intézményeinek megbízottja,

megvezeték abban a 6 gépben, amely átutalás díjként a kommunista párt nyomdájának birtokában maradt. A beadvány a továbbiakban előadja, hogy az egész szállítmány hiánytalanul megérkezett Izraelbe, de Goldenberg, akinek 1950-ben sikerült alijjzania, mind a mai napig nem kapta vissza az egész felszerelést, és pedig számos gépkatarrészt, valamint 13 nyomdagepet, köztük egy nagy nyomdát, drótvarrásra berendezett fűzőgépet, papírvágógépet, egy 50x70-es nyomdát, egy kartonvágó és hajtogatógépet, 1500 latin betűt, 150 kiló rezet és más cikkeket. A nyomdatulajdonos J. A. Hake ügyvéd útján zárgondnok kinevezését kéri a törvényszéktől az

## Lényeges módosításokat javasolnak a jövedelmi adónál

Ezen a héten terjesztte a pénzügyminiszter elé javaslatait az a bizottság, amely a jövedelmi adótörvényben szükségesnek mutatkozó módosítások előkészítése céljából küldte ki. A bizottság többsége arra a megállapításra jutott, hogy a jövedelmi adó-kulcs legfeljebb határát a jelenlegi 80 százalékról 50 százalékra kell csökkenteni, egyúttal pedig az egész adóskála fokozatosan progresszív szerkezetű abszolút progresszív rendszerrel ktl kicserélni. A bizottság véleménye szerint az abszolút progresszív adózási rendszer lényegesen meg fogja könnyíteni a jövedelmi adó kiszámítását. Jelenleg ugyanis az első 300

font adóköteles jövedelme után bizonyos százalékot fizetnek adóba, a következő 300 font után már nagyobb százalékot és minden további 300 font után újabb és újabb emelés van az adókulcsnál. Az abszolút progresszivitás esetén az egész jövedelem után egységes lenne az adókulcs százaléka, habár természetesen magasabb. A folyó pénzügyi évre a bizottság azt javasolja, hogy az adómentes 300 fontról 600 fontra emeljék. Igen jelentős módosítást javasol a bizottság az adómentes levonások terén is. A jelenleg is levonásba helyezett adómentes jövedelmi alap megmaradásával (március 300 font) a bizottság azt javasolja, hogy az összes egyéb levonásokat szüntessék meg, illetve magából az adóból engedjék el és nem az adóköteles jövedelemből. Ezzel egyidejűleg az eltarított családtagok után engedélyezett különböző összegű levonások helyett a bizottság egységes levonást javasol minden családtagnál. A fenti javaslatok a pénzügyminiszter által történő jóváhagyásuk után a Kneszet pénzügyi bizottsága elé kerülnek.

## Az angol sajtó helyteleníti az arab államoknak történő fegyverszállításokat

Az alsóház élénk vita után tudomásul vette a kormány repülőgépeladásait London (STA és UP). Az angol sajtó hívtos fogadtatásban részesítette a parlament többségi határozatát, amelyvel jóváhagyta a lőkhajtásos repülőgépek szállítását az arab államoknak. A kedd éjszakai vita után hozott határozattal kapcsolatban a Daily Telegraph vezércikkében azt írja, hogy állást kell foglalni az Egyiptomba irányuló fegyverszállításokkal szemben, ha az egyiptomiak a fegyvereket annak a feszültségnek a fokozására akarják felhasználni, amely már eddig is megakadályozta a Közelkelet védelmi szervezetének felállítását. „A kelet-európai antiszemita mus — írja a Daily Telegraph — további ok arra, hogy igyekezzünk a Közelkelet békéjét fenntartani most, amikor Izrael olyan nagy aggodalommal kíséri a vasfüggöny mögötti zsidóság sorsát. Ez a kérdés mindenkit érint, aki még hisz az általános emberi szolidaritásban.” A lap megjegyzi, hogy Ben Gurion nyilatkoztaiban lerántotta a leplet a diplomáciai szakítás háttéréről és senkisémet fogadja el a Szovjetunió által felhozott indokokat. A lapok részletesen beszámolnak a parlamenti vitáról, amelyben Selwyn Lloyd külügyi államtitkár védekezett a kormány fegyverszállítási politikáját és kijelentette: „Ha mi nem szállítottunk volna lőkhajtásos repülőgépeket, akkor ezt bizonyára megtette volna más ország, amely kevésbé ismeri a Közelkeletet és az ott uralkodó áramlatokat.” Selwyn Lloyd ezzel nyilvánvalóan Amerikára célozott.

## SZABADLABRA HELYEZTÉK a ramlei rendezvény 13 letartóztatottját

Zohár járásbíró utasítására 300 font óvadék ellenében szabadlabrára helyezték a ramlei munkanélküli tüntetéssel kapcsolatban súlyos rendzavarás miatt letartóztatott 13 személyt. Az egyik letartóztatott, Chananja Piton luddi lakos, elmondta a bírónak, hogy három gyermekének kenyeret sem tud vásárolni, mert négy hónap óta nem jutott munkához. A többi letartóztatott az ITIM munkatársa előtt kijelentette, hogy az utóbbi négy hónapban egyetlen munkanapot sem utalt ki számukra a luddi munkaközvetítő hivatal. A ramlei járásbíró két heti elzárásra ítélte Mose Jechezekel beér-séval lakost, aki a vádirat szerint a múlt év december 24-én a munkahivatalban tombolni kezdett és a bútorokat darabokra törte.

## Mestervizsgához fogják kötni az önálló iparosok műhelynyitását

Az új törvényjavaslat mentesíti a vizsga alól azokat, akik legalább már két évig önállóan üzték a mesterségüket, vagy külföldi képesítésük van. Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Elkészült és rövidesen a Kneszet elé kerül a kötelező mestervizsgáról szóló törvényjavaslat, amelynek segítségével az ország iparának színvonalát akarják emelni. A törvényjavaslat előfeltételeket szab arra, hogy valaki önálló iparosként műhelyt nyithasson. A törvény életbelépése után csak az lehet majd önálló iparos, aki mestervizsgát tett. A mestervizsga sikeres jelöltjei mesterlevelet fognak kapni és csak ez jogosít majd önálló iparüzésre. Azok, akik a törvény életbelépését megelőzően legalább két évig már valamilyen mesterséget önállóan üzték, nem kötelezhetők mestervizsgára. A törvényjavaslat felhatalmazza az illetékes hatóságokat arra, hogy a külföldön megszerzett képesítő okiratot elismerje és tulajdonosát felmentse az újabb mestervizsga letétele alól. Ugyancsak mentesülnek a mestervizsga kötelezettsége alól azok, akik szakmájukat felső ipariskolában vagy pedig legalább négyéves ipari középiskolában sajátították el. Mesterlevelet csak a 21 életévüket betöltött és kifogástalan erkölcsű személyeknek fog kiadni az illetékes hatóság. A mestervizsgákat legalább egyszer egy évben kell megtartani. A vizsgáztató bizottság három tagból áll, akik közül egyet-egyet az ipar- és kereskedelem, valamint a

külügyügyi miniszter nevezi ki, a harmadik tagot pedig az első kettő választja meg. A törvényjavaslat bizonyos átmeneti időszakról is intézkedik, hogy azok, akik mestervizsgára kötelezettek, de a törvény életbelépése előtt már önálló ipart üzték, feikészülhessenek a mestervizsgára. Ezekről a mesterlevél bemutatását csak későbbi időpontban, az átmeneti idő lejártá után fogják követelni.

„Nem szabad ezeket az államokat arra bátorítani, hogy fegyverkezési versenyre költseik csekély anyagi tartalékaikat” — mondotta H. Dalton. A volt miniszter ezzel fejezte be a felszólalását, hogy amíg fennáll a feszültség Izrael és az arab államok között, addig „a Közelkelet kollektív védelme” csak üres frazís marad. Az alsóház 29 szavazattal többséggel határozta el, hogy attér a napirendre, azaz jóváhagyja a kormány politikáját ebben a kérdésben.

## HABIMAH MUSORA:

Tel Aviv, febr. 19. csütörtök KÉK MADÁR (Munkásoknak.) Nahalal, febr. 19. csütörtök EN, A HAJÓSKAPITÁNY

Izraelben született? Régi lakója az országnak? Rövid idő előtt érkezett ide? Bárhogy legyen is, — a bank felajánlja Önnek szolgálatait: folyószámla, széf, kamatozó tárolékét és letétszámla. Kérjük, forduljon az országban lévő tiszonyi fiókunk bármelyikének vezetőségéhez: JERUZSALEM (2 fiók); TEL - AVIV (3 fiók); JAFFA; RAMAT-GAN; HAIFA; HADAR HAKARMEL; AKKO; NAZARET

BARCLAYS BANK (DOMINION, COLONIAL AND OVERSEAS)

**PROGRESSZIV PÁRT magyarjaink köre, HAIFA**

MA, csütörtök este 8 órai kezdettel, a párt helyiségében (Arlozoroff 3a. alatt)

**összejövetelt** tartunk, amelyre tagjainkat és vendégeket szívesen látunk.

Az összejövetel programja:

1. Dr. KLEIN I. M. R. E.: Aktualitások,
2. Keren Kajmet filmbemutató

K455 A VEZETŐSÉG

---

**A PROGRESSZIV PÁRT HAIFAI CSOPORTJA**

1953. FEBRUÁR 28-ÁN, ESTE 8.30-KOR jelméz és jelmeznélküli, nagy

**purim-bált**

rendez a Hitzadrut (Hechaluc utca) helyiségeiben. Személyre szóló meghívók és asztalrendelés kizárólag a párt titkárságánál: Arlozoroff-utca 3/a., tel. 2551., d. e. 10-12 és d. u. 5-8 óra között

**„ORIGINAL” T. A., Bálé Meláchá 3.** (King George sarok). (6 és 13. autóbussmegállóán.)

Selymek • Férfi- és női szövetek • Nagy választék • Eredeti minták • Üzletnyitó reklámának.

K428

**773N**

**adon ható**

**AKÁR SZABRE AKÁR NEM!**

# -HIREK-

**Előfizetési díj belföldre,**  
egy hónapra IL 2.100  
Fiókok:  
**Haifa, Shapira 13., tel. 3453.**  
POB 4094.  
**Forassalem, Javetz-utca 2.**  
(Eggeddel szemben).  
Tel-avivi megfizettünk  
**Rosenberg Avraham,**  
Rech. Hanegev 11.  
**Vidéki orsz. főmegbízott:**  
**Alexander könyvtár- és**  
**lapterjesztővállalat, T. A.**  
**Rechov Hanevium 11.**

**Sprinkz Kneszet-elnök**  
előadása a tanterület szak-  
szervezeti vezetőségének ülé-  
sén. A tanterület ország-  
szakszervezeti vezetősé-  
ge ma ülést tart, amelyen  
megjelenik J. Sprinkz a  
Kneszet elnöke is. Sprinkz  
előadása „Az izraeli tanító  
feladatai” címen tart elő-  
adást a tanítóknak. Ezen  
az ülésen fontos határozat-  
hozatalra készül a szakszer-  
vezet a havonként meg-  
ismétlődő fizetési zavarok  
kiküszöbölésére.

**A pénzügyminiszter lá-**  
**ogatása a negevi bányá-**  
**vidéken.** Lévi Eskol pénzü-  
gyminiszter tegnap látoga-  
tást tett a negevi bányák-  
ban. A pénzügyminisztert  
Dr. Blumenfeld, a Máchéavé  
Jiszráél állami bányavállal-  
at igazgatója, Hillél Dan,  
a Szolél Boneh igazgatója  
és mások kísérték el az éj-  
lét-környéki rézbányákba, a  
negevi Nagy Kattanban le-  
vő foszfárbányába és egyéb  
helyekre, ahol különböző  
nyersanyagok feltárása  
folyik kutatások.

**Ujabb két letartóztatás**  
a külföldre szóló utazási je-  
gyek ügyében. A kiutazási  
engedélyekkel elküvetett ha-  
misítások körüli nyomozás-  
nál kapcsolatban, a gazda-  
sági rendőrség eddig 50 em-  
bert hallgatott ki arravonat  
közölg, hogy milyen mó-  
don szereztek meg a „N-2”-  
jelzésű devizakiutalást és az  
utazási jegyüket. Szerdán a  
jeruzsálemi rendőrség elő-  
zetes letartóztatásba helye-  
zette Moris Radzsant, a Jaifa  
utcai utazási iroda igazga-  
tóját és Kurt Markovot, a  
jeruzsálemi Patra utazási-  
iroda egyik tisztviselőjét.

**A szenzációs cikk és**  
riportok egész sorát olvas-  
hatja a legújabb HATIKVA-  
ban. Novellák, hozzászólá-  
sok, képek, kerestetések a  
legújabb HATIKVA-ban. A  
HATIKVA az ön lapja, ve-  
gye meg! Főszerkesztő Izrá-  
elben: Halmi József.

**Elmozdították állásából**  
**S. Silberfarb haifai járás-**  
**vezetőt.** Haifa megye kor-  
mányzója a belügyminiszter-  
ség nevében közölte S. Sil-  
berfarb járásvezetővel, hogy  
március 15-iki hatályú fel-  
mentették állásától. Mint  
ismeretes, Silberfarb járás-  
vezető nemrég a haifai tör-  
vényszék előtt állott, mert  
a Nesher-cementgyártól az  
egyik építkezési vállalkozó  
részv. hatóságát kiutalás nél-  
kül kapott cementet a há-  
zához. Nyilvánvaló, hogy el-  
bocsátása ezzel a szereplé-  
sével függ össze, habár a  
bírósg felemeltette a vád-  
at, hogy hivatalos hatal-  
mat egyéni előnyök szerze-  
sére használta fel. Silber-  
farb azt állítja, hogy elbo-  
csátásának politikai háttere  
van és közölte, hogy a bel-  
ügyminiszter rendelete, va-  
lamint a haifai törvényszék  
határozatának indoklása ellen  
a felsőbírósgához fog for-  
dítani.

**Szülészeti klinikát állí-**  
**tnak fel Choloban.** Ejlon  
P., Cholob polgármesterhe-  
lyettese bejelentette Siba  
egészségügyi államtitkárnak,  
hogy a város 25 ágyas  
szülészeti klinikát akar fel-  
állítani, amely Cholob, Báb-  
Jóna, Mlévé Jiszráél és Ja-  
zar lakosságát fogja szol-  
gálni. A kórház felállításá-  
nak költsége 70 ezer fontra  
még és ennek felét az egész-  
ségügyi minisztériumtól ké-  
rik részben hozzájárulá-  
sként, részben pedig tízéves  
kölcsön formájában. Mielőtt  
az egészségügyi miniszter-  
ség hozzájárulását meg-  
kapják, a város azonnal el-  
kezdi az építkezési munká-  
latokat.

# Még nem azonosították a kislány gyilkosát

(Elsődoldali cikk folytatása)  
nek az alibijét nyomozza le  
a rendőrség.  
Ugyanakkor felhívást ad-  
tak ki, amelyben  
jelentkezésre szólítják fel  
mindazokat a soffőroket  
és kocsivezetőket, akik  
szombat délután 6-7 óra  
között az Efal kibuc és  
a chiriai máabará közötti  
úton megfordultak és eset  
leg egy kislánnyal  
láttak egy kislánnyal  
együtt.

A rendőrség tehát még min-  
dig keresi azt a rejtélyes  
kerékpáros fiatalembert, a-

## Fegyveres rablótámadás egy tel-avivi Scrip-raktár ellen

Szerdára virradó éjjel hat  
felfegyverzett fiatalembert  
megtámadta és megkötözte  
a tel-avivi Ros Pina utcai  
Scrip-raktár két órét, beha-  
tottak a raktárba és miután  
egy teherautót megraktak  
cukorral és egyéb élelmis-  
szerekkel, sietve eltávoztak. —  
Másfél óra múlva az egyik  
örök sikertült kiszabadítá-  
nia magát és az esetet je-  
lentette a rendőrségnek.

A rendőrség azonnal meg-  
indította a nyomozást és a  
hajnali órákban feltartó-  
ztattak egy teherautót, mely-  
ben öt fiatalembert állt. A  
rendőrök láttára a fiatal-  
emberek futásnak eredtek  
és az autót a lopott áru  
nagy részével otthagyták. A  
fegyveres rablótámadás tag-  
jainak kézrekerítése érde-  
kében megindult a nyomozás.

## Háromhavi elzárásra ítélték Jiszráél Grossmann rabbit

a nők katonai szolgálat ellen kiadott hadsereggyalázó  
röpirata miatt

Dr. A. Vitkon, a jeruzsá-  
lemi törvényszék helyettes  
elnökének tárgyalóterme teg-  
nap zsűfoglalásig tartó meg-  
szünetes és kaftános hallga-  
tósággal, akik eljöttek, hogy  
jelen legyenek Jiszráél  
Grossmann rabbi bünpere-  
nek tárgyalásánál, aki a nők  
hadkötelezettsége ellen ki-  
adott röplap miatt került a  
vádoltak padjára. A rabbi  
1952 augusztus havában  
„Inkvizíció” címen kiadott  
röplapjában éles hangon  
kejt ki a nők kötelező kato-  
nai szolgálatáról szóló tör-  
vény és a hadsereg intézmé-  
nye ellen.

Grossmann rabbi beisme-  
rte a vádat és a bíróság előtt  
további vádakkal illette a  
kormányt és a Kneszetet.  
Kijelentette, hogy a nők  
katonai szolgálatra való kö-  
telezése ellenkezik a zsidó  
törvényekkel és nagyobb  
bűn, mint a sertésbűs élvezé-  
se, mert az erkölcs lerom-  
bolásához vezet.

Vitkon bíró Grossmann  
rabbit pénzzel meg nem vált  
ható háromhavi elzárásra  
ítélte. Az ítélet indoklásá-  
ban a bíró megjegyzi, hogy  
a rabbi által terjesztett fel-  
hívás a legfontosabb polgári  
kötelességek teljesítése ellen

— **Le akarta szűni a fo-**  
**leségét, majd magához ve-**  
**tte és elrohant.** — Jákob  
Máclach, Ekron mel-  
letti lakos felesége felje-  
lentést tett a ramlei rendőrsé-  
gen férje ellen, hogy  
agyon akarta szűni és a  
dühöngő férj elől nagynehe-  
zen sikerült megmenekülnie.  
A merénylet után a férj a  
házban lévő pénzt magához  
vette és eltűnt. Máclach a  
rendőrségen mint gyengeel-  
méjú van számantarva és  
egy rendőrségi járattal azonnal  
előadta a felkutatására. Jár-  
kelők elmondták a rendőrök-  
nek, hogy láttak egy embert  
a kezében késsel hadonász-  
va a rechovai úton. Az esti  
órákig nem sikerült a dühöngő  
örököt elfogni.

\* Levél Békosi Mátyáshoz  
— oim alatt jelent meg a  
„Népünk” e heti számában  
Dr. Frenkel Jenő v. szegedi  
főrabbi, a Csillag-börtön  
volt lefűzésének cikke. A  
„Népünk” mindenütt kap-  
szaló. A432

kivel a hatéves Jáir Chá-  
lil-Burstein és szülei találkoztak  
szombat estefelé a Növé  
Jehosua-negyedben.  
A rendőrség a keddi nagy  
razzia során előállított em-  
berrel szembeállítását rende-  
zette.

A kislány elcsúszott a gyanu-  
sítottak sora előtt, azon-  
ban egyikben sem ismer-  
te fel azt az illetőt, aki  
Növé Jehosua fűtéscsőjén  
megállította és cukorkát  
ígért neki, ha moziba  
megy vele.

A gyermek külön felhívta  
a rendőrség figyelmét a szó-  
banforgó fiatalembert bicik-  
lijére, amelynek annyira jel-  
legzetes ismertetőjelei van-  
nak, hogy nem lehet más  
biciklivel összetéveszteni.  
Jéir Cháilil-Burstein, azt  
a gyermeket, a-i a gyilkost  
állította a büntény elköveté-  
se előtt egy félórával látta  
volna, ezidég még nem  
szembeállítását a gyanúsítot-  
tal.

**A vádlottat elmeállapotá-**  
**nak megvizsgálása miatt**  
**a mai nap folyamán szak-**  
**orvoshoz viszi a rendőrség.**

Ezidég a gyermekgyilkos-  
sággal kapcsolatosan össze-  
szen nyolc gyanúsítottat tar-  
tanak őrizetben, akik közül  
az egyiket bizonyítékok hiá-  
nyában ma szabadlábra he-  
lyezik, a többiek pedig  
vizsgálati fogságuk meg-  
hosszabbítása végett bíróság  
előé állítják.

A késő esti órákban nyert  
értesülések szerint  
az állami vegyvizsgálóhoz  
beküldött idegen hajszálak  
és a Szmucha ruháján ta-  
lált vérvonatoknak vélt

peosétek megvizsgálása u-  
tán nem nyert megerősítést  
Szmucha bűnössége.  
A talált kerékpárt, amely-  
ről azt gondolták, hogy a  
bűnös szombat délután Efal  
kibuc közelébe utazott, nem  
Szmucha tulajdonát képezi,  
azonkívül a vádlott alibi-  
ként

azt állítja, hogy a büntény  
elkövetése idején a kfár-  
onoi máabarában lakó  
bátyja lakásán tartózkod-  
ott.  
A fenti megállapítások után  
tűlkorainak bizonyult az a  
feltevés, hogy Szmucha szem-  
mélyében sikerült a gyer-  
mekgyilkost elfogni. A rend-  
őrség a nyomozást tovább-  
folytatja és újabb letartó-  
ztatások is történtek.

## A határvidék megerősítését kéri az arab háromszög polgármesterei

Kereskedelmi szerződés jött létre  
Transzjordánia és Szíria között

Amman (AFP). A transz-  
jordán „háromszögben” nagy  
nyugtalanagot kelt a határ-  
mentén uralkodó feszültség.  
Jenin, Nablusz és Tulkarem  
polgármesterei és vezető-  
személyiségei tegnap felke-  
resték Szaíd el Mutfi bel-  
ügyminisztert, aki a Beirut-  
ban üdülő Abu el Huda mi-  
nisterelnököt is helyettesi-  
ti. A küldöttség felkérte a  
belügyminisztert, hogy küld-  
jék vissza a határvidékre  
az arab légio egységeit, a-  
melyeket nemrég visszavon-  
tak. A miniszter meg-  
ígérte, hogy a lehetőség ke-  
retsein belül teljesíteni fog-  
ják a kérést.

A régenszáncs tegnap  
kiadott végzése szerint a  
transzjordán parlament a  
jövő hónapban rendkívüli  
ülést tart, amelyen a költ-  
ségvetésről és „más törvé-  
nyeket” fognak tárgyalni.

Damaszkusz (AFP). Szí-  
ria és Transzjordánia köz-  
ött kereskedelmi szerződés  
jött létre, amelyet tegnap  
írtak alá Damaszkuszban.  
A szerződés keretében Jordá-  
nia mezőgazdasági termé-  
keket fog szállítani Szíriá-  
nak iparcikkek ellenében.

## Valutázásért 6000 font bírságra ítélték a Bank Hásaron igazgatóját

A tel-avivi uszora bíróság  
szerdán délelőtti héthavi el-  
zárásra változtatható 6000

— **Elbocsátják a vasúti**  
**alkalmazottak tiszszálcákát.**  
Az állami apparátus egysze-  
rűsítésére kiküldött Lavon-  
bizottság javaslatára hir sze-  
rint a vasúti alkalmazottak  
több mint tiszszálcáikat fog-  
ják elbocsátani a szolgálat-  
ból. A vasut jelenleg 2200  
munkást, köztük 120 tiszt-  
viselőt foglalkoztat. Eddig  
már körülbelül 50 munkás  
és tisztviselő megkapta a  
felmondást és a napokban  
további 250-300 embert ér-  
tesítenek ki az elbocsátásá-  
ról.

— **Kiadják Rámbám ösz-**  
**szes műveit.** Rabbi M. ben  
Majmon (Majmonidesz-  
Rámbám) halálának 750-ik  
évfordulója alkalmából ki  
fogják adni összes műveit.  
A könyvkiadás akció érde-  
kében bizottságot választot-  
tak, amelynek elnökségét  
Jicchák Ben-Cvi államelnök  
vállalta. A terv kezdemé-  
nyezője Majmon rabbi, volt  
vallásügyi miniszter, aki  
tegnap a jeruzsálemi állam-  
elnök hivatalban meghívot-  
tak előtt ismertette a ter-  
vet, amely szerint elsőnek  
Rámbám heberül írt Hájád  
Hácházáká című munkáját  
fogják kiadni.

**ELHANYAGOLT**  
**adóügyeit, könyvelését**  
**RENDEBHOZZA**  
megbízható, sokéves he-  
lyi tapasztalattal rendelkező,  
**merlegképes könyvelő**  
Üzem- (rentabilitás) kal-  
kulációk, expertizák, hi-  
vatali eljárások stb. stb.  
**LÖBL (Terence) EPHRAIM**  
Tel Aviv, Achad Haam  
u. 28. sz. (Palatin-épület)  
Szoba: 394. Tel.: 62106.  
POB 1736. K432

# Eltűnési hisztéria fogta el a kisgyermekes szülőket

Migdál-Áskálonban egy 12 éves lány összeveszett a szü-  
leivel és megszökött hazulról. - Egy petách-tíkvai lány  
az iskolából egyenesen Nirim kibucba távozott.

A közönség körében válto-  
zatlanul nagy izgalom uralkodik  
a Rámát Gán mellett  
történt bestiális kéjgyilkos-  
ság miatt. Kedden többszáz  
esetben jelentették a rend-  
őrségnek ideges szülők, hogy  
gyermekük eltűntek. A gyer-  
mekek rövid idő alatt vala-  
mennyien előkerültek. Sok  
szülő megjelent a rendőrsé-  
gek gyermekével együtt és  
előadták, hogy az ő gyerme-  
küket is csalogatták már  
különböző férfiak cukorkák-  
kal, vagy más ígérekkel.  
Volt azonban két komo-  
lyabb eset is. Sosanna Sin-

germann, 12 éves lányka,  
kedden összeveszett a mig-  
dál-Áskáloni Afidár-sikun-  
ban lakó szüleiével, aminek  
következtében megszökött  
otthonról és a késő esti órák  
ig nem tért vissza. Amikor  
az óra éjfélhez közeledett,  
a szülők idegeskedni kezde-  
tek és a kislány eltűnését  
bejelentették a rendőrség-  
nek. A rendőrség felkereste  
az eltűnt kislány összes ba-  
rátnőinek lakását, valamint  
az ismerősökönél érdeklődött  
hogy nem-e tudnak valamit  
Sosanna hollété felől.  
A reggel már megvitták,  
azonban a nyomozás erem-  
ménytelen maradt. Leider  
rendőrtiszt ekkor rendőri  
erősítés után telefonált, de  
még mielőtt az megérkezett  
volna, tudomására jutott,  
hogy a kislány ott csavargó  
a sikun déli részén. A rend-  
őrség azonnal a helyszínre  
sietett, ahol meg is találták  
a kislányt feldúlt állapot-  
ban. A rendőrség véleménye  
szerint a hazulról megszö-  
kött kislány egész éjszaka  
a szabadban csavargott.  
A másik eset Petách Tik-  
ván történt. Mina Aranovits  
12 éves lányka péntek reg-  
gel a rendes időben elment  
az iskolába, de délben nem  
tért haza, hanem hétéves  
öccsével cédulát küldött szü-  
leihez, amelyben tudomásuk  
ra hozza elhatározását, hogy  
kibucba távozik. A kislány  
arra kérte szüleit, hogy el-  
tűnéséről ne értesítsék a  
rendőrséget és ne kutassák  
a nyomait.

A megremült szülők azon-  
ban nem hallgattak a gyer-  
mek kérésére és miután tud-  
ták, hogy a kislány a Somér  
Hácáir ifjúsági szervezeté-  
nek tagja, azt gyanították,  
hogy valószínűleg egy So-  
mér Hácáir-kibucba távo-  
zott. Ezért a Somér Hácáir  
telvisi központjához for-  
dultak és arra kérték a ve-  
zetőséget, hogy legyenek se-  
gítségükre gyermekük hol-  
létének felkutatásában. —  
Szerdán a Somér Hácáir-  
központ arról értesítette a  
szülőket, hogy lányuk a ne-  
gevi Nirim kibucban van, a-  
honnán még aznap vissza-  
hozták a szülei háza.

# -RÁDIO-

6.30: Máh tovu, 6.35: tor-  
na, 6.45: zenélő óra, 7: hi-  
rek, 7.15: hanglemek, 7.59:  
híresszefoglalás, 10.30: szó-  
rakoztató zene, 11: opera-  
részletek, - 12: a kórházak  
műsora, 12.30: klasszikus ze-  
ne, 13.30: hírek, 13.48: hang-  
lemek, - 16: szórakoztató  
zene, 16.45: népi zene, 17: ze-  
nei egyveleg, - 17.30: gyer-  
mekdalok, 18.15: hírek, 18:  
zenei gyöngyszemek, - 19.10:  
hegedűszámok, 19.30: köny-  
nyű zene a telavivi rádió-  
ban, 20.24: Tenách-részletek  
(Jimmijahu 51-52), - 20.30:  
hírek, 21: a rádió zenekará-  
nak hangversenye Selim Al-  
fandary (szoprán) közremű-  
ködésével, 21.45: „Collegium  
Musicum” Anette Joél-Grun  
(szoprán), Max Lampel (or-  
gona), Arje Sachs (esem-  
balló), Simon Misori (hege-  
dű) és a rádió vonószene-  
karának közreműködésével,  
22.30: tarka zene, 23: hí-  
resszefoglalás. - Párhuzamos  
műsor: 13.45: angol hírek,  
14: francia hírek, 16: Csaj-  
kovszky: Pikk Dáma című  
operájának első része, 17.30:  
Brahms-zene, - 19.30: jiddis  
adás, 22.15: angol hírek. —  
A hadsereg rádiója: 18.35:  
klasszikus zene (Mozart és  
Csajkovszky), 19.50: szalon-  
zene, 20.45: olasz népdalok,  
21.15: tánclemek.

— **Visszatoloncolták a fél-**  
**meztelenül arab területre**  
**lépelt leányt.** Az arab légio  
szerdán visszatoloncolta azt  
a 22 éves jeruzsálemi lányt,  
aki vasárnap a Mandelbaum  
kapunál félmeztelenül szö-  
kött át a határon. A lányt  
a légionisták meztelb hoz-  
ták az izraeli határrendőrsé-  
géhez és csak az az öltözet  
volt rajta, amelyet az óváro-  
si börtönből kapott. A lány  
neve Ohana Perlstajn, akit  
a jeruzsálemi rendőrség át-  
adott családjának.

— **Két font bírság min-**  
**den egyes tojásért.** A gaz-  
dasági rendőrség közölte  
1951 június 6-án házkuta-  
tást tartottak Azulai ramlei  
vendéglősnél, ahol 88 darab  
lebélyogzettel tojást talál-  
tak. A vádlott szerdán ke-  
rült az uszora bíróság elé,  
a mely Azulait minden egyes  
tojásért két fontra ítélte el,  
vagyis összesen 176 fontra,  
vagy egyhavi elzárásra. A  
vádlott a bíróság előtt ki-  
jelentette, hogy nincs mód-  
tatni a büntetést kifí-  
zetni és a mai viszonyok  
között két hónap alatt sem  
keresi meg a törött bünte-  
tet. Az ítélet kihirdetése  
után Azulai a büntetés ki-  
töltésére bevonult a jaifai  
börtönbe.

## „Az éjszakai szakmány megkezdődik...”

Naponta 24 óra keresz-  
tül fáradhatatlanul mun-  
kálkodnak a bakteriumok  
az Ön szájüregeiben és igye-  
keznek fogain lyukakat lé-  
pezni, vagy a megfűtött le-  
szélesíteni. Ma éjjel, miköz-  
ben Ön alszik, az éjszakai  
szakmány folytatja romboló  
munkáját. Eppen ezért, mi-  
előtt éjszakai pihenésbe  
tisztítsa meg alaposan fo-  
gait „SIFEMEN” \*fogkrém-  
mel, ezáltal megkíméli ön-  
magát a fogfájástól és a kü-  
lönböző fogbántalmaktól.

\*A Shemen fogpasztát  
és Izraeli Fogorvos Szövet-  
ség felügyelete alatt gyárt-  
ják. K 402

## Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad érteklőgy-  
ra azonnal Haifán, Louvre  
Lombard osztálya Shapira  
u. 18. A307

**KLIRING —**  
**GSEREFORGALOM**

Singer 96-os, gyorsajtású  
szabogép, motorral, eladó.  
Reich, Hadar Jozsef, Ami-  
dár 28. A464

„Admirál” varrógép, villan-  
nyal, etutaadás miatt, eladó.  
Megbízott: Louvre, Haifa,  
Shapira 12. A432